

祈求风调雨顺 象山举行古老的祭海仪式

本报讯(记者徐能 见习记者何晴 通讯员杨忠华)云旗阵列迎风招展,激昂号角冲破云霄,渔民敬具五果清酌、三牲之礼,起奏雅乐、祭颂大海,表达保护海洋、感恩海洋之心,遥寄人海共荣、兴我渔业之愿……

厚重的三声钟响后,百面渔鼓声循声渐起……上午8点28分,祭海仪式正式开始。本届祭海仪式共分“风”“调”“雨”“顺”四部分,将石浦传统祭海仪式分入四卷,由浅入深,相辅相成。

“雨”字旗出,60人敬酒团上台敬酒。众声高呼:“一敬酒,祝福海洋;再敬酒,波平浪静;加满酒,鱼虾满舱。”

祭海文:“值此第二十六届中国(象山)开渔节之际……祈告大海:护我渔船,佑我渔人;扬帆则风顺,下网则鱼丰;朝往暮归,长伴平安之信;履波踏浪,永享收获之欣!”

祭海仪式现场礼花齐鸣。(杨忠华 徐能 摄)



“渔光之城”点亮东海之滨

记者 顾嘉懿 唐严
见习记者 张蕊蕊
通讯员 吕佳银

一曲渔光迎潮起,万象山海入画来。前晚,由宁波市演艺集团和象山县人民政府联合出品的“渔光之城”滨海场景演艺秀和滨海光影秀在象山石浦震撼开演。



“渔光之城”演出现场。(唐严 摄)

除此之外,灯光统筹、信号传输、设备调试等各项技术问题,也都是不小的挑战。

巨浪狂涌、鲸鱼搁浅,渔民奋力奔跑,救鲸鱼于危难之中。演出现场既热烈又感人,跌宕起伏的剧情、酣畅淋漓的表演,辅以光效、多媒体水秀等高科技声光电手段,将代代渔家人的热情、坚韧和智慧表现得淋漓尽致。

个税“一老一小”专项附加扣除标准提高能省多少钱 宁波税务部门相关人员解读新政内容

本报讯(记者董娜 通讯员王耀德 陈超超)“子女教育和3岁以下婴幼儿照护个税专项附加扣除标准都从1000元提高到了2000元,对于我们二孩家庭来说,这个‘红包’不小。”市民王女士对个税新政连连点赞。

2.4万元。在收入水平相同的情况下,今年仅这两项个税专项附加扣除就能让王女士少缴个人所得税2400元。

兴。葛女士的儿子刚被美国一所名校录取为博士,她通过视频电话和儿子分享了这份惊喜。

1011元。税务部门相关人员表示,今年以来,纳税人已经按照原标准填报享受2023年度这3项专项附加扣除的,无须重新填报,信息系统将自动按照提高后的专项附加扣除标准计算应缴纳的个人所得税。

慈布两地为残疾人养殖户架设“致富桥” 首个“黎明家庭农场”开建

本报讯(记者陈章升 通讯员王雪枫 郑琳)“邹大姐,力古日呷家的农场扩建项目开工了。这两天,大家正在建围墙、围铁丝网。下次来布拖,我带您去看看。”近日,慈溪市掌起镇阳光托养中心负责人邹黎明收到四川省凉山彝族自治州布拖县残联副理事长乃古木呷发来的微信。得知这个好消息,邹黎明心里很高兴。

入。邹黎明的设想得到了慈布两地残联、掌起镇政府以及公益组织的积极响应。此后,他们有的制定帮扶方案,有的筹集资金,有的物色帮扶对象。经过大家共同努力,“慈溪-布拖黎明家庭农场建设项目”于本月正式启动,并入选2023年浙川东西部协作残疾人扶持项目计划。

邹黎明与布拖结缘,始于2021年的一次爱心助学活动。那年,经慈溪市残联牵线搭桥,她与布拖一名残疾学生结对。“从那以后,我一直关注布拖,尤其是当地残疾人的生活工作情况。”接受记者采访时,邹黎明翻出一张上月她在布拖走访时拍摄的照片,“这是残疾人力古日呷所在的农场,由于圈舍年久失修,每年冻死、冻伤的牲畜不少。”

经过慈布两地爱心人士走访调研,力古日呷成为首个帮扶对象,他的农场也被选为首个“黎明家庭农场”。“我们打算在那里扩建标准圈舍、生产配套用房等,对部分路面进行硬化处理,铺设生产所需的引水管道。”慈溪市残联相关负责人介绍,预计明年上半年,这个标准化家庭农场可以完成建设。

网络不是法外之地 宁波公安通报6起典型案件



本报讯(记者王晓峰 通讯员徐超 李耀公)以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2023年宁波市网络安全宣传周活动近日启动。前天上午,宁波公安通报了6起典型案件,再次提醒广大市民:网络不是法外之地。

的案件。前天通报的这6起典型案件包括:镇海区高某某等人帮助信息网络犯罪活动案、北仑区王某某等人破坏计算机信息系统案、鄞州区狄某某等人非法利用信息网络案、奉化区李某等人侵犯公民个人信息案、余姚市李某某等人非法获取计算机信息系统数据案、象山县杜某某等人侵犯公民个人信息案。

“成绩单”敲响的警钟



王锦南

据昨天《宁波日报》民生版报道,记者从市交管局获悉,为期10天的十三省(自治区、直辖市)公安交警部门联合整治交通违法行为第二波会战“成绩单”出炉:我市公安交警部门累计检查货车13298辆次,查处货车重点违法行为9187起。

守交通规则的好习惯。而这,不但让自己有可能被交警查处,也让自己极有可能成为交通事故的肇事者,给自己和他人造成严重后果。每一起交通违法行为都是潜伏的交通安全隐患,都有可能造成交通事故。这是有无数事实佐证的。交警“10天会战‘成绩单’”不仅仅是给货车司机敲响了警钟,也给所有市民敲响了警钟。须知,我们都是交通参与者。如果没有养成良好的交通行为习惯,就会带着隐患出行,就会置我们甚至还有其他人于危险之中。



向军营出发

昨天,在铁路宁波站,新兵们身着迷彩服、肩披绶带、胸戴红花,告别家乡,踏上征程。这些通过严格身体检查、政治考核和训练等环节的新兵,将分批前往祖国各地绿色军营,履行保家卫国的光荣使命。(徐能 蔡迪 范洁 摄)